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Ata da Sessão Extraordinária do 2° (Segundo) Período da 17ª (Décima 
Sétima) Legislatura da Câmara Municipal de Upanema, realizada aos 15 dias 
de Dezembro de 2021 (dois mil e vinte e um), às 19:00 horas, no Plenário 
Francisco Eugênio Freire. Havendo o número legal e regimental, sob a proteção 
de Deus e em nome do povo, o Presidente iniciou a Sessão convidando todos a 
ficarem de pé para a realização da leitura bíblica feita pelo Ver. Edson Bezerra. 
Em seguida, convidou o 1º Secretário para realizar a chamada nominal dos 
vereadores. CONFIRMARAM PRESENÇA NESTA SESSÃO: Ibamar Costa e 
Silva – PL; Antonio Weskley Soares dos Santos – PL; Higor Tallison Bezerra de 
Oliveira – PL; Franklim Moura Santos – PL; Inavan Felipe dos Santos – MDB; 
Antonio Edson da Silva Bezerra – MDB; Gineton da Costa e Silva – MDB; 
Marinaldo Bezerra Albuquerque – MDB; Moacir Gama de Souza – PL. Em 
seguida, solicitou ao plenário deliberar pela dispensa da LEITURA DA ATA DA 
SESSÃO ANTERIOR: APROVADO POR UNANIMIDADE. 18ª Sessão 
Ordinária realizada em 02/12/2021; 19ª Sessão Ordinária realizada em 
10/12/2021: APROVADA(S) POR UNANIMIDADE. Continuada esta sessão, foi 
passada a ORDEM DO DIA: Projeto de Lei n.º 028/2021 de Autoria da 
Prefeitura Municipal de Upanema: Estima a Receita e fixa a Despesa do 
Município para o exercício financeiro de 2022 e dá outras providências. 
PARECER DA COMISSÃO DE JUSTIÇA E REDAÇÃO: FAVORÁVEL. 
PARECER DA COMISSÃO DE FINANÇAS, ORÇAMENTO E FISCALIZAÇÃO: 
FAVORÁVEL. APROVADO(S) POR UNANIMIDADE. Abertas as discussões, o 
Ver. Edson Bezerra disse estar votando o orçamento, que é uma ferramenta 
indispensável ao gestor. Destacou que esse ano foi trabalhado o orçamento 
votado no ano passado que era de mais de 56 milhões. Disse que a proposta 
atual é de mais de 59 milhões, sendo um acréscimo de cerca de 3 milhões, 
dentro do orçamento. Salientou que cabe a esta Casa, após aprovação, 
acompanhar o orçamento para ver se o gestor está atuando dentro do mesmo. 
Disse que no ano passado foram apresentadas algumas emendas que não foram 
aprovadas, destacando que as ações foram executadas, como a aquisição do 
gerador para a Unidade Mista e as obras de passagens molhadas de Atoleiros, 
já concluída, bem como a do Sítio Caraúba, tendo sido realizadas esse ano. 
Ressaltou que tentaram colocar emendas para construção de UBS no Sítio 
Caraúba, sendo esta obra não realizada, salientando que consta no orçamento 
atual a construção e reforma das UBS. O Ver. Inavan Santos destacou a 
importância da apreciação do orçamento, pois é através dele que as políticas 
públicas irão chegar às pessoas e às comunidades, contribuindo para o bem 
estar de todos e melhoria da qualidade de vida. O Ver. Higor Tallison disse que 
muitas pessoas não entendem a importância do orçamento, frisando que toda a 
estrutura municipal passa pelo mesmo, onde tudo que será feito ao longo do ano 
de 2022 estará dentro desse orçamento, sendo muito importante estar 
estudando e pautando o mesmo. Disse que viu temas importantes na área da 
educação, como estímulo às olimpíadas municipais, destacando que no ano 
passado houve proposta de emenda para reforma do centro de convenções, 
destacando que o entendimento para reprovação das emendas na época, era 
porque o documento já estava prevendo as referidas reivindicações. Disse que 
com isso vão se destruindo as falácias. O Ver. Edson Bezerra indagou se o 
colega acha que as emendas são inúteis. O Ver. Higor Tallison disse que não vê 
inutilidade, mas no referido caso, redundância, pois já havia no orçamento. Falou 
ainda sobre o apoio ao intercolegial, esperando que no ano que vem já conste 
no orçamento. O Ver. Gineton Costa destacou que estão sendo aprovados quase 
60 milhões para o ano que vem, sendo muito dinheiro. Disse que as emendas 
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propostas no ano passado eram emendas impositivas e que os vereadores tem 
direito de propor. O Ver. Edson Bezerra corrigiu o colega, afirmando que foram 
emendas modificativas. O Ver. Gineton Costa concordou e lamentou que as 
mesmas não tenham sido aprovadas. Lamentou que a situação das estradas 
esteja como está. Disse que a ponte está terrível e sabe que a prefeitura não 
tem responsabilidade, mas pode fazer uma parceria com o DER, diante dos 
royalties. Falou sobre a frota toda sucateada e os tratores quebrados. 
Parabenizou a chegada dos tratores enviados pelo Governo Federal, sendo bom 
que viessem mais. Disse que Beto Rosado prometeu uma ambulância, 
reforçando a necessidade de uma ambulância com UTI, bem como uma de maior 
porte, reforçando que estão sendo aprovados quase 60 milhões. O Ver. Franklim 
Moura disse que ouviu os colegas. Ressaltou que os quase 60 milhões é uma 
previsão dos recursos, podendo chegar a esse valor ou menos. Sobre as 
emendas, disse que naquele momento o orçamento já estava assistido com as 
mudanças que os colegas queriam fazer, tanto que as obras foram realizadas. 
Disse que em um município como Upanema, poderia ter sido procurado o setor 
contábil para propor essas modificações até mesmo antes de chegar à Câmara. 
O Ver. Higor Tallison reafirmou que não é que as emendas sejam inúteis, apenas 
no caso seriam redundantes, pois já estavam no orçamento. Disse que em 2009 
o colega Gineton foi autor da reivindicação da melhoria da passagem molhada, 
onde de lá até aqui, foram 17 proposições, da mesma forma a situação da Rua 
Cândido Martins, sendo pautas antigas que foram resolvidas. O Ver. Gineton 
Costa disse que esta Casa é séria, tendo que ser pensado o que será falado, 
pois era pra ser tudo por igual. O Ver. Weskley Soares parabenizou o Dep. Beto 
Rosado pela ambulância que será destinada ao município, informando que 
esteve com um deputado em Natal buscando melhorias para a Caern, sugerindo 
que os colegas façam o mesmo com seus deputados, em busca de benefícios 
para o município. O Ver. Inavan Santos disse que entende o Regimento da Casa 
e sabe que não existe emenda impositiva, que é quando o vereador tem o poder 
de destinar recurso para determinada finalidade. Salientou que é importante que 
o executivo enxergue a necessidade das comunidades, citando melhorias de 
infraestrutura, saúde, esporte e educação, como reforma das quadras já 
existentes, bem como construção de ginásio poliesportivo nas comunidades 
maiores, sendo esses ajustes que irão melhorar a qualidade de vida do cidadão. 
Salientou as comunidades de Sabiá e Sombreiro que ainda não tem UBS, sendo 
importante que a gestão olhe por essas e outras comunidades. Destacou ainda 
a questão da falta de água nas comunidades, lamentando que algumas ainda 
sejam abastecidas com carro pipa, diante de Upanema ter água no subsolo. 
Disse que esperar estar usando seu mandato para lutar por melhorias para o 
município. O Ver. Edson Bezerra disse que um município do porte de Upanema 
ainda não tem emendas impositivas, mas o que se discute aqui são as emendas 
modificativas, assim como esta Casa pode fazer emendas para qualquer outro 
projeto. Destacou que todos são humanos e pode acontecer de um projeto não 
estar perfeito. Salientou que o vereador está muito próximo do povo e sabe as 
necessidades, pois cada um tem mais acesso aos seus redutos e comunidades 
e são cobrados por isso, pois o povo tem esse direito. Disse que esse orçamento 
é uma previsão para 60 milhões, salientando que esse valor pode ser superado, 
lembrando das diversas vezes em que os vereadores foram convocados para 
votar crédito adicional especial, sendo recursos que não estavam previstos. 
Reforçou que esta Casa pode emendar qualquer projeto e que fazer isso no 
orçamento também é legal. Disse esperar que cheguem mais recursos que a 
previsão, para que sejam aplicados de forma correta e atendam a população. O 
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Ver. Inavan Santos disse que também entende que o vereador é o agente político 
mais próximo da população e conhece a realidade das comunidades, 
destacando que está sempre visitando a zona rural e bairros da cidade. Falou 
sobre a necessidade de construção de um novo cemitério, o qual já propôs 
requerimento; a questão dos animais em situação de rua, sendo uma causa 
importante para a saúde do município, além de causar acidentes; a questão de 
melhorias de infraestrutura na baixa, melhorando a qualidade de vida dos 
moradores locais, assim como um bairro pêgas. Aberta a votação ao Projeto de 
Lei n.º 028/2021: APROVADO(S) POR UNANIMIDADE. Projeto de Lei n.º 
029/2021 de Autoria da Prefeitura Municipal de Upanema: Dispõe sobre o 
Plano Plurianual para o Quadriênio 2022-2025 e dá outras providências. 
PARECER DA COMISSÃO DE JUSTIÇA E REDAÇÃO: FAVORÁVEL. 
PARECER DA COMISSÃO DE FINANÇAS, ORÇAMENTO E FISCALIZAÇÃO: 
FAVORÁVEL. APROVADO(S) POR UNANIMIDADE. Aberta a votação ao 
Projeto de Lei n.º 029/2021: APROVADO(S) POR UNANIMIDADE. Projeto de 
Lei n.º 012/2021 de Autoria do Ver. Higor Tallison: Altera a denominação do 
logradouro público urbano que menciona no Bairro Beira Rio, município de 
Upanema, e dá outras providências. PARECER DA COMISSÃO DE JUSTIÇA E 
REDAÇÃO: FAVORÁVEL. APROVADO(S) POR UNANIMIDADE. Aberta a 
discussão ao projeto, o Ver. Higor Tallison disse que faz menção ao nome de 
Sebastião Correia Neto, sendo o fundador da Cerâmica, em 1952, no município, 
gerando, na época, mais de 150 empregos. Disse que o mesmo tem filhos aqui 
no município, sendo um deles o popular Mano. Destacou que acha justa a 
homenagem ao mesmo, tendo em vista que 150 empregos naquela época, 
proporcionalmente à hoje, seriam necessárias muitas outras fazendas de melão. 
Destacou que irá dar o nome da orla do município, atraindo o turismo. O Ver. 
Edson Bezerra parabenizou o colega pela indicação. Disse que em 1952 uma 
pessoa ter gerado 150 empregos foi uma revolução na época. Salientou que o 
projeto corresponde a parte que foi construída recentemente. O Ver. Higor 
Tallison disse que ao fim da Rua João Marques, dá início a Orla Sebastião 
Correia Neto. O Ver. Edson Bezerra disse que tem um trauma em relação ao 
complexo cultural e que já existe a Rua Beira Rio e o Terminal Turístico, sendo 
importante ser o local bem definido para não substituir o nome de ninguém. O 
Ver. Franklim Moura indagou se o projeto dá nome a Rua ou a Orla, pois já existe 
o nome do terminal. O Ver. Inavan Santos indagou como se chama a rua. O Ver. 
Higor Tallison disse estar substituindo o nome Rua Beira Rio pelo nome Orla 
Sebastião Correia Neto, não interferindo no nome do Terminal. O Ver. Edson 
Bezerra disse que é uma construção nova, dando sequencia à construção da 
gestão de Jorge Luiz. O Ver. Higor Tallison disse que não existe o nome da orla, 
reforçando que o nome da rua é Beira Rio. O Ver. Inavan Santos disse que a rua 
finalizava na casa paroquial e que ano passado foi dado continuidade. O Ver. 
Higor Tallison disse que o que já existia continuará igual. O Ver. Franklim Moura 
disse que deveria ser dada a continuidade a toda a orla. O Ver. Ibamar Costa 
sugeriu que o colega retire o projeto e traga com uma nova redação mais clara. 
O Ver. Franklim Moura disse que é favorável ao homenageado, mas que acha 
que deve estender a todo o espaço. O Ver. Edson Bezerra disse que sugere 
ainda que quem for dando continuidade a rua, que dê o mesmo nome. O Ver. 
Higor Tallison destacou que para a finalidade legal, é preciso dar o início e fim 
do local. O Ver. Ibamar Costa disse que a Rua Francisco Bezerra é até o fim o 
mesmo nome. O Ver. Higor Tallison disse que concorda com as sugestões. O 
Ver. Marinaldo Bezerra disse que é preciso analisar para ver se não existe outro 
nome oficial. O Ver. Edson Bezerra citou a Avenida Antonio Vitorino que vai até 



ATA DA SESSÃO EXTRAORDINÁRIA   

 

 

 

N.º 

FL.______ 

  V
I
C
E
-
P
R
E
S
I
D
E
N
T
E
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
P
R
E
S
I
D
E
N
T
E
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
1
º
 
S
E
C
R
E
T
Á
R
I
O
 

o comercial de Jeová e depois passa a se chamar de Rua José Lopes. O Ver, 
Inavan Santos destacou que a Casa está de acordo com a homenagem, mas 
que é preciso tomar as medidas para que não surjam problemas diante mesma. 
PROJETO RETIRADO DE PAUTA. Projeto de Lei n.º 010/2021 de Autoria do 
Ver. Ibamar Costa: Reconhece como de Utilidade Pública a Associação de 
Assentamento Salgado – Upanema-RN – (APAS), e dá outras providências. 
PARECER VERBAL DA COMISSÃO DE JUSTIÇA E REDAÇÃO: FAVORÁVEL. 
APROVADO(S) POR UNANIMIDADE. Aberta a discussão ao projeto, o Ver. 
Ibamar Costa disse que foi procurado pela diretoria fazendo essa solicitação para 
que quando aprovado, procurem um deputado para sancionar e que a 
associação possa receber recursos. Aberta a votação ao Projeto de Lei n.º 
010/2021: APROVADO(S) POR UNANIMIDADE. O Presidente agradeceu a 
presença de todos os vereadores que comparecem a esta sessão para aprovar 
os projetos apreciados, principalmente o orçamento. Convidou todos os 
vereadores para comparecerem na próxima sexta-feira para fazer a entrega dos 
mais de 300 documentos confeccionados nos últimos dias. Disse que o contrato 
será renovado em janeiro. Não havido nada mais a tratar, o Presidente da Mesa 
encerrou a presente Sessão Extraordinária, convocando a todos para próxima 
sessão ordinária conforme regimento interno, e EU – HIGOR TALLISON 
BEZERRA DE OLIVEIRA – 1º Secretário, lavrei a presente ata que segue por 
todos assinada nos termos do Art. 66, § 2° do Regimento Interno desta Casa 
Legislativa. 
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